

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б), ГОРСОВЕТА, РУДКОМА и Треста КАГАНОВИЧУГОЛЬ

СУЩНОСТЬ БОЛЬШЕВИСТСКОГО РУКОВОДСТВА

(Передовая „Правды“ за 9 марта 1937 г.)

В политической жизни нашей страны происходит крутой поворот. Новая Конституция ведет к дальнейшему усилению политической активности трудящихся к еще большему расцвету советской демократии, новые слои населения приобщаются к управлению государством. Как никогда выросла роль нашей партии, призванной возглавить этот поворот и обеспечить свое руководство в предстоящих выборах высших органов страны. Партийно-политическая работа партии в массах приобретает теперь новое, совершенно исключительное значение. Настало время проявить подлинное искусство большевистской пропаганды, агитации, организаторской деятельности.

Со всей прямотой надо сказать, что далеко не все партийные организации отчетливо понимают свои задачи. За примерами ходить недалеко. Пленум Центрального комитета партии отметил факты вопиющей запущенности партийно-политической работы в Азово-Черноморском крайкоме, Киевском обкоме, ЦК КП(б)У и в других партийных организациях. Одностороннее увлечение хозяйством, при отсутствии внимания к партийно-политическим вопросам, ослабило связи наших организаций с массами. Люди стали убаюкивать себя „успехами“. Это породило ротозейство, хвастовство и идиотскую болельность—беспечность.

Нужно, чтобы все без исключения коммунисты поняли своеобразие переживаемого нами момента, поняли суть ошибок, допущенных нашими партийными организациями, и перестроились на новый лад. Мы, коммунисты—люди действия, революционной борьбы, мы извлекаем уроки для того, чтобы не повторять ошибок.

Не секрет, что многие секретари партийных комитетов стали больше походить на инженеров, агрономов, бухгалтеров и перестали помнить о том, что они возглавляют партийные организации, задача которых направлять, руководить советскими и хозяйственными организациями. Забыли о том, что они должны быть политическими рожками масс, умеющими во-время распознавать и обнаруживать врага.

Нужно ли доказывать, что увлечение хозяйственной работой и забвение партийно-политических во-

просов—дело гибельное для нас. Коль скоро партийная организация превращается в производственно-техническую, она теряет правильную политическую ориентировку, коммунисты забывают о капиталистическом окружении, о врагах, становятся делягами, не видящими ничего дальше своего носа. В представлении таких коммунистов существуют главным образом только машины, тара, запасные части, договоры, расчеты и выпадает такое главное—люди, трудящиеся, политическими организаторами и руководителями которых они обязаны быть.

Такие крайности нам не нужны. Они противоречат учению Ленина—Сталина. Нельзя противопоставлять партийную работу хозяйственной и уходить с головой только в одну из них, нельзя забывать ни одно, ни другое.

Между тем уже есть симптомы того, что некоторые партийные организации могут шарахнуться в другую сторону и забросить хозяйственные вопросы. Уже есть разговоры о том, что „теперь будет легче“, „снято много обязанностей“, „севомя теперь не занимаемся“ и т. д.

Такие настроения так же губительны для партии, как и игнорирование партийно-политической работы, увлечение только одними хозяйственными делами. Это надо понять до конца, ибо если такие настроения примут сколько-нибудь широкое распространение, особенно сейчас, когда страна находится накануне весеннего сева,—наше хозяйственное строительство понесет значительный урон.

Откуда же появились такие настроения? Они являются результатом того, что еще многие коммунисты, в том числе и руководители, неправильно представляют роль партии в системе диктатуры рабочего класса, тем более в нынешний период, когда советская демократия должна проводиться в еще более широких размерах, не зная на этот счет указаний Ленина и Сталина.

Мы за хозяйство отвечаем как партия, являющаяся душой диктатуры рабочего класса. Мы, коммунисты, не имеем права уходить от хозяйства и несли всю полноту ответственности за социалистическое строительство.

Но партийные организации не должны подменять и обезличивать советские и хозяйственные органы, непосредственно занимающиеся хозяйственным строительством, финансами, планированием и т. п. Партийные комитеты не должны перерастать в штабы хозяйственного и советского строительства. Партия есть основная руководящая сила в системе диктатуры рабочего класса,—учит товарищ Сталин.

„Ее назначение состоит в том, чтобы объединять работу всех без исключения массовых организаций пролетариата и направлять их действия к одной цели, к цели освобождения пролетариата“. (Сталин).

Это значит, что партия всемерно укрепляет советские, хозяйственные, профсоюзные организации, проводит через них свои решения, подымает их авторитет, направляет всю их работу.

„Диктатура пролетариата,—говорит товарищ Сталин,—состоит из руководящих указаний партии, плюс проведение этих указаний массовыми организациями пролетариата, плюс их претворение в жизнь населением“.

На каком же, спрашивается, основании партийные организации подменяют собой советы, земельные отделы, отстраняют их фактически от руководства хозяйством, берутся за все без исключения дела? Товарищ Сталин, говоря о руководящей роли партии, указывал: „Это не значит, конечно, что партия может или должна заменить профсоюзы, советы и другие массовые организации. Партия осуществляет диктатуру пролетариата. Но она осуществляет ее не непосредственно, а при помощи профсоюзов, через советы и их разветвления. Без этих „приводов“ сколько-нибудь прочная диктатура была бы невозможна“.

Итак ленинизм учит бороться с вредными крайностями. Одинаково губительно для партии забвение партийно-политических вопросов и отход от руководства хозяйством. Нужно умело сочетать партийно-политическую работу и руководство хозяйством, по-настоящему опираясь при этом на советские и хозяйственные организации.

Что же нужно сделать для того, чтобы эти орга-

низации были вполне боеспособными и успешно осуществляли указания партии и правительства?

Прежде всего—укрепить их кадрами, подобрать людей, способных беззаветно и преданно, с глубоким знанием дела, руководить хозяйством.

Эта проблема, проблема подбора кадров, особенно остро стоит в области руководства сельским хозяйством. В промышленности дело обстоит несколько лучше. Здесь кадры в основном уже сложились, прошли большую школу в борьбе за осуществление сталинских пятилеток. В сельскохозяйственных же организациях кадры более слабы и менее подготовлены, и партийным организациям приходится, и еще придется, заниматься даже мелочами хозяйственного строительства до тех пор, пока земельные органы не будут понастоящему укреплены.

Перед каждой партийной организацией села во весь рост встает вопрос о подборе кадров для руководства сельским хозяйством. Эта работа большая, сложная, требующая самого вдумчивого отношения. Нужно подобрать кадры, руководствуясь действительной ценностью каждого работника, а не ложным принципом „свой парень“. Личное знакомство, личная

преданность—это бытовые признаки и ими нельзя руководствоваться при подборе людей. Кадры должны подбираться на основе ленинско-сталинского принципа—политической проверки людей, их преданности партии, ее ЦК и их деловой пригодности.

Наступает полоса коренной перестройки работы партийных организаций. Ее успех зависит от того, как поймет свои задачи партийный актив, как поведет он за собой коммунистов. Решения пленума Центрального комитета нужно довести до каждого коммуниста, они должны быть широко известны всем трудящимся.

Предстоит немало работы. Поэтому вредно и глупо, как это делают некоторые центральные газеты, изображать дело таким образом, что партия и весь народ уже изучили и усвоили решения пленума ЦК. Эти решения по-настоящему еще неизвестны массам, а болтливые газетчики уже вещают о всеобщих приветствиях и одобрениях. Такое ложное изображение действительности разоружает партийные организации и ничего, кроме вреда, дать не может.

Без шараханий из стороны в сторону, твердо помня и осуществляя указания Ленина и Сталина, мерной поступью пойдет наша партия во главе масс к вершинам коммунистического общества.

НА ПЛЕНУМЕ ЦК ИСПАНСКОЙ КОМПАРТИИ

На пленуме ЦК Испанской компартии продолжаются прения по докладу генерального секретаря компартии Хозе Диаса.

Выступает министр земледелия Улибе. Свою речь он посвящает аграрной политике компартии Испании. „Мы можем утверждать“,—заявил Улибе,—что отстаиваемая коммунистической партией революционная политика в деревне успешно проводится в жизнь. Наша политика в деревне заключается в следующем: экспроприровать экспроприаторов и передать основные средства в производства—землю—тем, кто на ней трудится.

В течение трех или четырех месяцев мы проделали гигантскую работу по социально-экономическому раскрепощению крестьянства.

Мы уничтожили латифундии (крупные поместья), мы стерли с лица земли феодальные касты, вывели проказу ростовщичества“.

Улибе сообщает, что революция принесла крестьянам землю: 2 миллиона 300 тысяч га отобраны у помещиков и переданы крестьянам.

Улибе говорит о трудностях, которые приходилось преодолевать правительству при проведении аграрной программы. Приходилось бороться с принудительной коллективизацией.

Улибе подчеркивает, что компартия поддерживает коллективизацию помещичьих земель там, где крестьяне сами желают обрабатывать землю коллективно, но она не может допустить насильственной коллективизации. (ТАСС).

За большевистское выполнение решения Крайкома ВКП(б) о перестройке работы комсомола

Речь секретаря Крайкома ВКП(б) тов. К. М. СЕРГЕЕВА на пленуме крайкома ВЛКСМ 23 февраля 1937 года

Неустанно повышать революционную бдительность

Товарищи! Сталинская Конституция есть величайший документ победившего социализма. Конституция, творцом которой является гениальнейший человек нашего времени, наш любимый вождь и учитель, отец и друг Иосиф Виссарионович Сталин, закрепляет окончательно и бесповоротно победу социализма в нашей стране.

Нашей молодежи, которая не знает прошлого, трудно иногда оценить все величие побед социализма, величие Сталинской Конституции, закрепившей эти победы социализма. Наша задача помочь нашей молодежи понять и глубоко усвоить, что у нас осуществлено то, о чем мечтали лучшие умы человечества.

Могущественная мировая держава—Союз Советских Социалистических Республик—с первоклассной промышленностью, производящей все, что нужно нам, с самым крупным в мире сельским хозяйством, с сотнями тысяч тракторов и комбайнов, с прогрессивно увеличивающимся ростом материального и культурного уровня трудящихся, не знающих эксплуатации человека человеком—вот выражение победы социализма в нашей стране.

Эта победа одержана была только и только потому, что наша партия мощна и несокрушима, как гранит, что она сплочена как никогда вокруг ленинско-сталинского ЦК, вокруг своего любимого вождя товарища Сталина—и в этом залог полной победы коммунизма в нашей стране (**бурные аплодисменты**).

„Новая Конституция СССР,—говорил товарищ Сталин,—будет моральной помощью и реальным подспорьем для всех тех, кто ведут ныне борьбу против фашистского варварства“.

Фашисты ведут бешеную подготовку новой мировой бойни. Угроза войны в первую голову против Советского Союза является сейчас самой реальной опасностью.

Где причины такого резкого обострения борьбы фашизма против социализма и демократии? Они кроются, в первую голову, и главным образом в том, что СССР—эта ударная бригада мирового пролетариата, этот оплот мировой революции—стал могучим и непобедимым. Этот факт, вселяющий веру в свою победу у трудящихся всего мира, вызывает бешеную борьбу фашизма и его головного отряда—банды

троцкистов, против СССР, против демократии.

Самым мощным и самым действенным оружием для разгрома фашизма в капиталистических странах, а значит и предотвращения войны—является единый народный фронт и центральный стержень его—единый фронт пролетариата. Руководство Коммунистического Интернационала делает народный фронт непобедимым. Народный фронт, сплоченный под знаменем демократии, подкрепляемый успехами нашей великой родины, делает чудеса. Это показывает героическая борьба испанского народа.

Значение борьбы испанского народа велико. Товарищ Сталин писал в своем приветствии ЦК компартии Испании: „Трудящиеся Советского Союза выполняют лишь свой долг, оказывая посильную помощь революционным массам Испании. Они отдают себе отчет, что освобождение Испании от гнета фашистских реакционеров не есть частное дело испанцев, а—общее дело всего передового и прогрессивного человечества“.

Фашистские молодчики отдают себе отчет, что, ведя войну против испанского народа, сея смерть и обильно поливая кровью испанскую землю, стремясь поработить Испанию, они этим самым хотят подорвать веру у масс в силы народного фронта в других капиталистических странах, раздавить остатки демократии в этих странах, установить террор фашизма и развязать мировую бойню. Вот почему защита Испании от этих варваров—дело всего прогрессивного человечества. И это понимают передовые люди капиталистических стран. Они, бросая семьи, вливались в ряды интернациональной бригады республиканских войск и самоотверженно дрались против банд генерала Франко и его хозяев.

Великое чувство интернационализма является одним из краеугольных камней силы и могущества нашего социалистического государства, нашего народа. Каждый комсомолец, каждый молодой человек страны Советов должен считать величайшей честью для себя быть готовым драться за дело мировой революции.

Ведя войну против испанского народа, германский фашизм использует для подрывной, террористической и шпионской работы свой головной отряд—троцкистов,

для разложения единого народного фронта. Эти трижды презренные враги народа, мерзкие отбросы человечества, будучи ненавидимыми массами, подло двурушничая, извиваясь, как гады,—стремятся всеми силами выполнять волю своих хозяев. Троцкисты в Испании организуют террор против руководителей испанской компартии, против руководителей республиканского правительства. Известно, что эта сволочь убивала из-за угла командиров республиканской армии, убивала рабочих и пыталась свалить всю вину на испанских коммунистов. Троцкистские выродки во Франции, во главе с предателем и ренегатом Дорио, вкупе с французскими фашистами Де-ля-Рока, пытаются взорвать единый фронт во Франции. Распространяя самую гнусную и грязную клевету против СССР, они готовят гражданскую войну и во Франции. Эти троцкистские бандиты действуют и на службе японской военщины, выполняя свою гнусную роль поджигателей войны и на Дальнем Востоке.

Но особо подлую роль они играют в Советском Союзе. Победа социализма означает смерть для этих троцкистских выродков.

Наша великая социалистическая родина—это детище мирового пролетариата—вызывает бешеную ненависть фашистов. Они готовят войну против нашей страны, но эти господа просчитаются, если вздумают напасть на нас, как просчитались, были пойманы с поличным ныне расстрелянные предатели и изменники родины Пягаков, Серебряков и другие.

Процесс над троцкистским центром бандитов и поджигателей войны—был судом всего нашего великого народа над кучкой презренных, потерявших всякий человеческий облик убийц, шпионов и вредителей, не имеющих никаких связей в массах. Процесс показал всему миру, до чего докатились эти предатели. В своей подлости и гнусности они превзошли все, что знала до сих пор мировая история. Применяя террор и шпионаж, вредительство и диверсии, убийство рабочих и красноармейцев эти негодяи стремились осуществить программу реставрации капитализма в СССР.

В первую голову, они направляли свой удар против того, кто дал счастье нашему народу, чье имя является символом победы трудящихся всех стран, они готовили гнусное убийство товарища Сталина. Но эти убийцы пойманы и уничтожены.

Фашистское варварство,

безработицу, голод и нищету готовили эти выродки. Советской молодежи нужно хорошо знать, что такое ужасы фашистского режима.

Приведу примеры: по данным левобуржуазного французского журнала „Вю“ в странах капитала имеется 60 миллионов безработных. Это означает 250 миллионов голодающих людей. Этот же журнал далее пишет: „В 60 цивилизованных странах, по официальным данным, ежегодно умирает 2 миллиона 400 тысяч человек и 1 миллион 200 тысяч человек кончают самоубийством по мотивам, прямо диктуемым голодом“.

Это пишет буржуазный журнал, который готов скрыть истинное положение.

Как живет безработный рабочий в капиталистических странах? Вот что пишет польская газета „Варшавский дневник народов“ от 8 августа 1936 года: „Нищета рабочих масс в Лодзи является вопросом, о котором никогда не будет сказано достаточно. В комнатах, граничащих с уличной канавой, выступает со всей яркостью нищета. Человеческие скелеты, измороженные голодом, смотрят с ненавистью на того, у кого еще имеются кое-какие брюки, которыми он может скрывать свое худое тело. В одной гнилой грязной норе живут рахитичные, туберкулезные, голодные и больные семейства с детьми“.

А вот жизнь итальянских рабочих. Рабочий из Бергамо пишет:

„Я вижу, как мои дети мало-помалу умирают с голода. Я предпочел бы сам сразу умереть. Что делать? Я работаю один день в неделю за 4,8 лиры. Что же мне делать. Здесь ни у кого невозможно занять хотя бы 5 лир: все кругом безработные“.

Дальше тов. Сергеев приводит еще ряд фактов из жизни рабочих, крестьян, интеллигенции, показывающих голод и нищету трудового народа в капиталистических странах.

—Огнем священной ненависти и презрения,—говорит дальше тов. Сергеев,—горят сердца каждого честного гражданина СССР, каждого молодого человека к этим трижды презренным троцкистам, изменникам и предателям нашей родины. И мы должны это чувство ненависти к врагам нашей свободы и счастья развивать и умножать.

Ненавистью и презрением отвечают также на подлые дела троцкистских бандитов рабочие, трудящиеся, интел-

лигенция в капиталистических странах. Это чувство прекрасно выражено в письме одного рабочего в газету „Дейли уоркер“—„Ликвидация троцкистского гнезда, свитого совместно с германскими и японскими поджигателями войны, является счастьем только для фашистов и их пособников. Для остального человечества и особенно для трудящихся всех стран это такое же благодеяние, как и мощная поддержка, которую Советский Союз оказывает испанской демократии“.

Международное значение процесса над троцкистским центром, как факта, разоблачившего методы подготовки войны фашистами и троцкистами, огромно. Этот процесс осветил, как прожектором, ту дипломатическую завесу, под прикрытием которой шла подготовка войны. Но эта подготовка не прекращена, развязывание войны идет, и мы должны зорко следить за этой угрозой, крепя еще более силу и мощь нашей Красной Армии. Каждый комсомолец, юноша и девушка должны овладеть одной из военных специальностей, чтобы во всеоружии быть готовым защищать нашу родину.

К сожалению нужно сказать, что оборонная работа комсомола проходит неудовлетворительно. Это прежде всего выражается в том, что только 27 процентов всей краевой организации комсомола состоят членами Осоавиахима. В ряде районов дело выглядит еще хуже. Например, в Беловском районе из 1000 комсомольцев членами Осоавиахима состоят 109 чел.

Напомним вам одну из важнейших обязанностей граждан СССР. В статье 133 Конституции сказано, что защита отечества есть священный долг каждого гражданина СССР. Чтобы выполнить с честью этот священный долг—нужно хорошо знать военное дело, а изучить последнее можно в Осоавиахиме.

Почему же отстает этот важнейший участок работы комсомола? Потому, очевидно, что не было проявлено должного внимания и энергии к этому важнейшему делу. Необходимо втянуть комсомольцев и внесоюзную молодежь в активную работу в Осоавиахиме.

Банда троцкистских главарей уничтожена. Процесс со всей наглядностью показал, что правые отщепенцы—Рыков, Бухарин и Угланов вели такую же подлую работу предателей и изменников. Они должны быть также

(Продолжение см. на 3 стр)

За большевистское выполнение решения Крайкома ВКП(б) о перестройке работы комсомола

Продолжение речи секретаря Крайкома ВКП(б) тов. К. М. СЕРГЕЕВА на пленуме крайкома ВЛКСМ 23 февраля 1937 года

привлечены к суду и уничтожены, как выродки, стремящиеся реставрировать капитализм в нашей стране.

Вредительская работа троцкистов, зиновьевцев, правых не могла, конечно, задержать строительство коммунизма в нашей стране, ибо нет такой силы, которая могла бы повернуть движение вспять. Но на отдельных участках нашего строительства, на отдельных предприятиях эта банда сумела приносить вред. Известны факты вредительской работы троцкистов в Кузбассе, в Кемерове, на Томской жел. дороге.

Чем же объяснить, что сравнительно большое время работа этой сволочи не была разоблачена? Только и только тем, что на тех предприятиях, где орудовала эта свора, была потеряна революционная бдительность, зажат самокритика, не была в полном смысле партийная жизнь. Нужно до конца отдать себе отчет в том, что, как писали рабочие московского завода „Серп и молот“, сами по себе станки и машины не останавливаются и не ломаются, что за всем этим действует рука врага. Точно так же не происходит крушений поездов и не горит сам по себе уголь, если к этому не приложит руки враг. И жалкий вид производят те „руководители“, которые не видят за всеми этими действиями врагов и

пытаются искать разные „объективные“ причины.

Сейчас, как никогда, нужно руководствоваться следующим указанием товарища Сталина:

„Надо иметь в виду, что рост мощи Советского государства будет усиливать сопротивление последних остатков умирающих классов. Именно потому, что они умирают и доживают последние дни, они будут переходить от одних форм наскоков к другим, более резким формам наскоков, апеллируя к отсталым слоям населения и мобилизуя их против Советской власти. Нет такой пакости и клеветы, которую бы эти бывшие люди не возвели на Советскую власть и вокруг которых не попытались бы мобилизовать отсталые элементы. На этой почве могут ожить и зашевелиться разбитые группы старых контрреволюционных партий эсеров, меньшевиков, буржуазных националистов центра и окраин, могут ожить и зашевелиться осколки контрреволюционных оппозиционных элементов из троцкистов и правых уклонистов. Это, конечно, не страшно. Но все это надо иметь в виду, если мы хотим покончить с этими элементами быстро и без особых жертв.“

Вот почему революционная бдительность является тем самым качеством, которое особенно необходимо теперь большевикам (Сталин „Итоги первой пятилетки“).

Пропаганда—важнейшая задача коммунистического воспитания молодежи

Ни одна авария и поломка не должны быть оставлены без внимания; должны быть вскрыты враги, стремящиеся вредить. Главари банды уничтожены, но еще есть норы, где прячутся остатки этой сволочи. Эти норы нужно раскрыть, вытащить врага и уничтожить. А это можно сделать тогда, когда большевистская бдительность на высоте, когда самокритика—это острейшее оружие нашей партии, развита, когда работа в первую голову партийных, а затем комсомольских и других общественных организаций бьет ключом, когда нет зазнайства, успокоенности, где вытравлено подхалимство, когда железная дисциплина, демократия и теснейшая связь с массами проводится на деле.

Привить все эти качества нашей молодежи, воспитать нашу молодежь в коммунистическом духе—острейшая политическая задача.

X съезд комсомола разработал по указанию товарища Сталина конкретные пути перестройки всей работы комсомола.

Как же осуществлены на деле решения X съезда комсомола? Как обстоит дело с пропагандой ленинизма—этого центрального звена коммунистического воспитания молодежи?

В пропагандистской работе в комсомольских организациях края имеется целый ряд крупных недостатков, особенно в вопросе качества пропаганды. Товарищи здесь много останавливались на этих вопросах, вскрывали недостатки пропаганды и делали совершенно правильно, нужно только сейчас же от слов перейти к делу, к устранению этих недостатков. Особое внимание должно быть обращено на организацию пропаганды, потому что это обеспечит и качество

пропаганды, высокое идейное содержание ее.

Прежде всего, о дисциплине в пропагандистских кружках. Если не будет дисциплины—невозможно добиться успешных результатов в учебе. Вот несколько примеров. В сталинской организации на курсах мастеров социалистического труда учится 207 комсомольцев, политзанятия проводятся три раза в месяц, но комсомольцы на эти занятия не ходят: за последние три месяца эти курсы посетили всего 73 чел., что составляет 30—40 процентов от общего количества учащихся.

В Анжерке 289 комсомольцев совершенно не охвачены никакими формами политического образования. Из общего количества 1.092 комсомольцев, зачисленных в политкружки, систематически не ходят на политучебу 250—300 чел. На шахте 9-15 и 1-6 систематически не посещают занятия 40—45 проц. состава слушателей кружков.

В гор. Барнауле нигде не учатся 178 комсомольцев, а в сельских комсомольских организациях Барнаульского района из 217 комсомольцев учатся только 131 чел.

Эти факты свидетельствуют, что основному требованию организации пропаганды, дисциплине, до сих пор еще не уделено должного внимания. Отсюда, в большинстве организаций, имеют место срывы занятий и слабое посещение занятий. Надо бросить разговоры „об охвате комсомольцев сетью политобразования вообще“. Такой валовой подход есть показатель формального отношения к делу организации пропаганды. Надо точно знать, сколько комсомольцев фактически учится. Надо точно знать, почему тот или иной комсомолец не ходит на занятия и принять меры к тому, чтобы он учился.

Возьмите следующий решающий вопрос в пропагандистской работе—вопрос о пропагандистах: их подборе, их подготовке. До сих пор еще существует легкомысленное отношение к этому важнейшему делу. Перед пленумом были собраны секретари комитетов и комсорги комсомольских организаций Новосибирска для того, чтобы проверить каким образом идет пропагандистская работа. На этом совещании товарищи рассказывали, как ряд пропагандистов срывают занятия, приходят проводить занятия неподготовленными. В комсомольской организации 36-й школы Дзержинского района организовали кружок по изучению основных

моментов истории партии. Пропагандистом в кружок выделен был Востриков, который в течение полутора месяцев не провел ни одного занятия. Сегодня у него заседание, завтра—совещание, послезавтра—голова болит. Комсорг школы рассказывает: прихожу к нему напомнить—завтра занятие. „Не могу прийти,—говорит,—голова болит“. Ведь это же издевательство над важнейшим делом—воспитанием молодежи. И почему такого пропагандиста немедленно не сняли, а держали полтора месяца и затем втихомолку заменили.

На станкостроительном заводе в Новосибирске целую зиму не могли наладить работу кружков, потому что беспорядочно менялись пропагандисты. В Сталинске пропагандист комсомольского политкружка центральной лаборатории Гескин являет собой тип щедринского бюрократа, которого нельзя и близко подпускать к пропагандистской работе. 25 января три комсомольца в указанное время пришли на занятия. Пошли в кабинет к Гескину спросить, когда начнутся занятия. Этот Гескин выпроводил комсомольцев в коридор и заставил их ждать полчаса у закрытых дверей кабинета.

Много еще таких фактов и в других организациях. Они показывают, что подбор пропагандистов—эта важнейшая задача—у нас остается еще невыполненной.

О необходимости систематического руководства учебной пропагандистской работой говорилось достаточно. Однако, это не дошло еще до сознания комсомольских работников. Вот, например, в Белове в октябре прошлого года организовали семинар пропагандистов и до февраля месяца не провели ни одного занятия, не проинструктировали пропагандистов, как надо работать по новой программе по изучению основных моментов истории партии. Не ясно ли, что в Белове нет работы с пропагандистами и Беловскому райкому ВКП(б), который также несет ответственность за воспитание комсомольских пропагандистов, нужно коренным образом выправить это дело.

Уровень пропагандистов низкий и отстает от повышенных требований, предъявляемых к ним. Вот, например, в Поспелихинском районе, где дело пропаганды и агитационно-массовой работы поставлено сравни-

тельно не плохо, из 20 проверенных комсомольских пропагандистов, 16 человек не могли рассказать, когда была Пражская конференция и ее значение в истории ВКП(б), 17 человек не могли объяснить, что такое „потемкинская деревня“, хотя это место из доклада товарища Сталина цитировали много раз.

Руководящие комсомольские работники, очевидно, до сих пор еще не поняли, что пропагандист определяет собой содержание пропаганды, и что от подготовки пропагандиста зависит рост идейно-политического уровня комсомольцев. Я думаю, что до тех пор, пока руководящие комсомольские работники, все до одного не будут руководить тем или иным кружком, они не будут в состоянии контролировать работу кружков, работу пропагандистов, систематически подымать их знания. А именно с этого надо начать проверку работы кружков.

Руководство крайкома, а также горкомов и райкомов ВЛКСМ школами и кружками—явно неудовлетворительно.

Крайком ВЛКСМ „забыл“ свою основную задачу—руководство пропагандистской работой. За 4 последних месяца прошлого года бюро крайкома ВЛКСМ обсудило 79 вопросов и только 13 вопросов можно с трудом отнести к вопросам пропаганды. Не было заслушано ни одного доклада пропагандиста, не обсуждали как комсомольцы изучают доклад товарища Сталина и новую Конституцию, не провели ни одного инструктивного совещания пропагандистов, хотя решения II пленума ЦК ВЛКСМ прямо к этому обязывали.

Нарымский окружком ВЛКСМ с 1 октября прошлого года по 1 января 1937 года обсудил 36 вопросов, из них вопросов пропаганды только 2.

Обсуждая эти два вопроса окружком интересовался не тем, как комсомольцы изучают и обсуждают проект Сталинской Конституции, какие вопросы в связи с этим их интересуют, как лучше поставить дело изучения Конституции, а, принимая решение включить всем комсомольским организациям в „финансовый поход“, подробно расписывает сколько процентов финансового плана должно быть выполнено к та-

(Продолжение см. на 4 стр.)

За большевистское выполнение решения Крайкома ВКП(б) о перестройке работы комсомола

Продолжение речи секретаря Крайкома ВКП(б) тов. К. М. СЕРГЕЕВА на пленуме крайкома ВЛКСМ 23 февраля 1937 года

кому-то числу, т. е. решил работать за финотдел.

Барабинский райком с 1 октября по 1 января заслушал и разрешил 47 вопросов, из которых о пропагандистской работе только 3. Калманский РК из 49 разрешенных вопросов о политучете ставил вопрос только один раз.

Вот как обстоит дело с руководством пропагандистской работой горкома и райкомами. Эти факты очень тревожны и требуют коренной перестройки. Однако руководство крайкома комсомола очень благодушно настроено. Эти факты видимо, его не волнуют. Когда тов. Пантюхову предложили для Крайкома партии дать справку о состоянии пропагандистской работы, то он написал следующее: „Вся сеть комсомольских школ и кружков обеспечена пропагандистами. Во всех городских и большинстве сельских организаций ВЛКСМ созданы семинары пропагандистов комсомольской политсети“.

Вот вопросы, на которые я хотел обратить внимание пленума в связи с пропагандистской работой. Из приведенных выше фактов следует, что в пропаганде

Быть застрельщиком социалистических методов труда

Товарищи, организуя пропаганду как центральную задачу, надо помнить, что одна из основных черт коммунистического воспитания состоит в том, что теория тесно связана с практикой, что учеба должна находить действительное отражение на практической работе. Борьба за коммунистическое отношение к труду, за высокие образцы труда, за развитие стахановского движения—есть важнейший показатель уровня коммунистического воспитания.

Ошибочно поступают те комсомольские организации, которые отрывают коммунистическое воспитание молодежи от активного участия ее в хозяйственных задачах. Здесь правильно выступал один товарищ, когда говорил, что работу кружков нужно организовать так, чтобы имелись результаты на производстве, т. е., чтобы каждый комсомолец, быстро вырастая политически и культурно, шел в авангарде стахановского движения, вовлекая в молодежь в это движение, вел активную массовую работу.

Хозяйственно-политиче-

—этой важнейшей задаче комсомола по коммунистическому воспитанию молодежи—нет еще той организованности, нет еще того высокого идейного содержания, которые необходимы, чтобы комсомолец мог быть вооружен учением Ленина—Сталина и поднимал бы свою бдительность на такую высоту, чтобы не пропустить неразоблаченного ни одного врага.

Некоторые положительные факты пропагандистской работы затмили головы комсомольским работникам и они не видят огромных недостатков в организации пропаганды в целом ряде мест. Самоуспокоенность и аллилуйщина являются сейчас самым опасным. Надо мобилизовать всю организацию, чтобы устранить крупнейшие недостатки в пропагандистской работе.

Райкомы и горкомы комсомола должны регулярно изо дня в день, самым внимательным образом изучать пропагандистов, работу кружков, заслушивать отчеты, помогать в их работе. Только при этом условии может быть налажена пропагандистская работа.

ские задачи, стоящие перед нашим краем во втором стахановском году, огромны. Мы еще полностью не осуществили лозунга товарища Сталина о превращении Кузбасса во второй Донбасс. Мы в январе месяце имеем невыполнение плана по углю, по чугуну, по стали. Мы имеем еще неудовлетворительную работу по использованию парка на ж.-д. транспорте.

Перед нами Центральный комитет нашей партии и правительство поставили огромнейшие задачи в области сельского хозяйства. По инициативе товарища Сталина, в недавнем постановлении ЦК партии и правительства о Кулундинской степи, нашему краю оказана большая помощь. Достаточно сказать, что кроме бюджетных ассигнований, в районы Кулундинской степи дополнительно вкладывается 28 миллионов рублей. Это обязывает нас, товарищи, как никогда, сейчас развернуть гигантскую работу для поднятия производительности труда на всех участках нашего хозяйственного строительства

Однако, подготовка к весенней посевной кампании идет неудовлетворительно. Ремонт тракторов—это основное звено в деле подготовки к весеннему севу—выполнен всего лишь на 70 проц. Семена засыпали еще не все районы.

Успех всей этой работы будет зависеть от того, как будет поднято стахановское движение и комсомол должен быть здесь застрельщиком. Данные о стахановском движении в деревне говорят о неудовлетворительной работе комсомольских организаций. Возьмите, например, Доволенский район, он имеет комсомольцев 568, а стахановцев из них 14, ударников 24. Егорьевский район из 347 комсомольцев имеет 6 стахановцев и 6 ударников. Калманский район из 435 комсомольцев имеет 15 стахановцев. Змеиногорский район из 945 комсомольцев имеет всего лишь 32 стахановца.

Мы сейчас ставим такую задачу, чтобы все комсомольцы были стахановцами и чтобы выполнить эту задачу нужно много и много поработать.

Организаторской и массовой работы здесь непопулярный край, и в эту весну мы должны добиться такого положения, чтобы большинство комсомольцев стало стахановцами. Большую работу нужно развернуть по организации ефремовских звеньев, работа которых обеспечивает высокий урожай.

В промышленности края, в первую голову в угольной и металлургической, было начато большое дело, которое подняло добычу угля в последние месяцы прошлого года—это комсомольско-молодежная вахта.

Поучительна история этой вахты. Крайкому партии пришлось чуть ли не ежедневно подхлестывать руководство крайкома комсомола, для того, чтобы он по-большевистски взялся за организацию вахты. Весь октябрь месяц ушел на так называемую раскачку, и только в ноябре дело двинулось. Те первые успехи, которые несомненно были в декабре, вскружили головы комсомольским работникам, они ослабили работу, и январь и февраль дали резкое снижение. Если в декабре в Ленинске на вахту становились 7000 горяжков молодежи и пожилых рабочих, которые также принимали активное

участие в вахте, то сейчас выход на вахту составляет до 1000 человек.

В Прокопьевске в декабре на вахте стояли 600—800 человек, сейчас 200—250, в Анжерке прежде 550—600, сейчас 250—300.

Вот результаты совершенно нетерпимой успокоенности. Это также характеризует ослабление работы и по коммунистическому воспитанию, ибо связь здесь самая тесная и непосредственная. Вахта—это не вспышка, нельзя примириться с тем, чтобы сегодня организовали вахту, подняли ее, а затем забросили. Вахта—это метод производственной ра-

боты, это форма социалистического соревнования, которая должна все время подниматься все выше и выше, и тогда только работа может быть признана удовлетворительной.

Особенно важно развивать эти стахановские вахты сейчас, чтобы мы могли в самый кратчайший срок ликвидировать последствия вредительства, и правильно организуя в громадной степени выросшую политическую и производственную активность рабочих, колхозников, инженерно-технических работников, перевыполнять производственные задания, помня, что данный план это минимальное задание.

Рост комсомола—показатель связей с массами

Необходимо остановить рост вообще и особенно снижение количества принятых в комсомол в первом полугодии показывает, что директивы X съезда не выполняются.

Ряд комсомольских организаций даже уменьшились в своем количественном составе. Например, в организации Андреевского района на 1 января 1936 года было 578 чел., а на 1 января 1937 года стало 465 чел. В Тогучинском районе было 1.241 чел., стало 720 чел., в Кожевниковском было 575, стало 382 чел., в Венгеровском было 766 человек, стало 610 чел. Такое же положение и в городских организациях. Возьмите, например, ленинскую комсомольскую организацию. За год было принято 314 чел., что абсолютно недостаточно, а организация уменьшилась с 1.923 чел. до 1.486 чел., т. е. на 437 чел.

Таким образом, мы здесь имеем уменьшение количества принятых. Промышленных рабочих в первом полугодии принято 1.275, а за второе полугодие 2.016 чел. Чрезвычайно низкий

рост вообще и особенно снижение количества принятых в комсомол в первом полугодии показывает, что директивы X съезда не выполняются.

Ряд комсомольских организаций даже уменьшились в своем количественном составе. Например, в организации Андреевского района на 1 января 1936 года было 578 чел., а на 1 января 1937 года стало 465 чел. В Тогучинском районе было 1.241 чел., стало 720 чел., в Кожевниковском было 575, стало 382 чел., в Венгеровском было 766 человек, стало 610 чел. Такое же положение и в городских организациях. Возьмите, например, ленинскую комсомольскую организацию. За год было принято 314 чел., что абсолютно недостаточно, а организация уменьшилась с 1.923 чел. до 1.486 чел., т. е. на 437 чел.

(Окончание см. в следующем номере)

ДОБЫЧА УГЛЯ ЗА 10 МАРТА

ШАХТЫ	Факт.	Процент выпол.	Проз-вод. труда	Основные штреки и квершлаги		
				План.	Факт.	Проц. выпол.
Шахта № 1—2 . . .	1481	80,5	1,94	17,40	11	63,2
Шахта № 3 . . .	1407	103,8	2,30	17,60	19,40	110,2
Шахта № 4 . . .	1232	101,8	2,51	12	14,70	122,5
Штольня № 10 . . .	812	122,8	2,87	4,80	4,80	100
Шахта № 5 . . .	1002	102,2	2,30	11,30	10	88,5
ВСЕГО ПО ТРЕСТУ	5934	97,8	2,33	63,1	59,9	94,5
Механизирован. . .	5934	97,8				
Марки „К“ . . .	540	62				
Отгружено . . .	6760	50,9				

Зам. редактора С. А. КОЛЕСНИКОВ.